



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ
ASSOCIATION PANHELLENIQUE DES INGENIEURS DIPLOMÉS ENTREPRENEURS DE TRAVAUX PUBLICS

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ
MEMBRE DE LA FÉDÉRATION DE L'INDUSTRIE EUROPÉENNE DE LA CONSTRUCTION (F.I.E.C.)

ΜΕΛΟΣ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ
MEMBER OF THE EUROPEAN INTERNATIONAL CONTRACTORS (E.I.C.)

Αριθ.Πρωτ. 1417

Αθήνα, 30 Μαΐου 2017

Προς

Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρήστο Σπίρτζη
Τον Υπουργό Οικονομίας και Ανάπτυξης, κ. Δημήτριο Παπαδημητρίου

Κοινοποίηση :

Υπουργό Επικρατείας, κ. Αλέξανδρο Φλαμπουράρη

Θέμα: Επείγουσες και απρόβλεπτες πρόσθετες εργασίες κατά τη διάρκεια κατασκευής δημοσίου έργου

Κύριοι Υπουργοί,

Όπως γνωρίζετε με τη διάταξη του άρθρου 155 Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147 Α/2016) δίδεται η δυνατότητα κατά τη διάρκεια κατασκευής ενός δημοσίου έργου, αν υπάρξει ανάγκη, να εκτελεστούν επείγουσες και απρόβλεπτες πρόσθετες εργασίες με έγκριση της Προϊσταμένης Αρχής, πριν τη σύνταξη Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα Εργασιών και μέχρι του ποσού που αντιστοιχεί σε ποσοστό 15% της αξίας της σύμβασης χωρίς ΦΠΑ.

Πρόκειται για μία ιδιαίτερος θετική ρύθμιση, η εφαρμογή της οποίας θα συμβάλλει σημαντικά στην επιτάχυνση του χρόνου εκτέλεσης και στην ποιοτική αναβάθμιση των δημοσίων έργων, ανάγκη την οποία έχει επισημάνει πολλές φορές η Ένωσή μας.

Με την παρούσα επιστολή, όμως θα θέλαμε, για λόγους ίσης μεταχείρισης και έγκαιρης ολοκλήρωσης των εν εξελίξει έργων, να ζητήσουμε την επέκταση του μέτρου αυτού και την άμεση εφαρμογή του και στις συμβάσεις, που εκτελούνταν πριν την έναρξη εφαρμογής του ως άνω Νόμου και δεν έχουν εισέτι ολοκληρωθεί.

Επιπροσθέτως θεωρούμε πως μία αύξηση του ως άνω ποσοστού κατά πέντε (5) μονάδες, ήτοι 20%, θα δώσει τη δυνατότητα άμεσης εκτέλεσης επείγουσών και απρόβλεπτων πρόσθετων εργασιών, θα αναβαθμίσει ποιοτικά τα έργα, θα εξασφαλίσει την έγκαιρη περαίωσή τους και ταυτόχρονα θα απελευθερώσει τα έργα από το βάρος της ανάγκης συμπληρωματικών συμβάσεων.

Κύριοι Υπουργοί, κατόπιν των ανωτέρω, ζητούμε την άμεση παρέμβασή σας για την ικανοποίηση του δικαίου ως άνω αιτήματός μας και παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.

Για την ΠΕΔΜΕΔΕ,

Ο Πρόεδρος

ΜΙΧΑΗΛ Δ. ΔΑΚΤΥΛΙΔΗΣ

Ο Γεν. Γραμματέας

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΚΑΣΣΕΛΑΣ